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PORTUGUES

Texto 01
Abruxanosreldgios

Nao falarei aqui do meu desdnimo quanto a situagéo do pais: cansei. Por algum breve tempo vou tirar férias dessa preocupag@o. Vou me
concentrar no possivel: os afetos, o trabalho, a vida. Entdo falo aqui de um tema que me fascina, sobre o qual muito tenho refletido e acabo
de escrever um livro: a passagem do tempo.

Quando crianga, eu achava que no reldgio de parede do sobrado de uma de minhas avos, aquele que soava horas, meias horas e quartos de
hora que me assustavam nas madrugadas insones, em que eu eventualmente dormia 14, morava uma feiticeira que tricotava freneticamente,
com agulhas de metal tique-taque, tique-taque tecendo em longas mantas o tempo da nossa vida.

Nessas reflexdes e observagdes, mais uma vez, constatei o que todo mundo sabe: vivemos a idolatria da juventude e do poder; do dinheiro,
da beleza fisica e do prazer. Muitos gostariam de ficar para sempre, embalsamados em seus vinte ou trinta anos. Ou ter nos sessenta “alma
jovem”, o que acho muito discutivel, pois deve ser bem melhor, ter na maturidade ou na velhice uma alma adequada, o que néo significa

mofadaoudsperal...]
(LUFT, Lya. In: Veja, 23/12/2013, p. 28).

1*QUESTAO
A tematica predominante do fragmento do texto ¢:

a) Oreldgio daparede dacasadosavos.
b) Osafetos, otrabalho e a vida.

¢) Asituagdo politica do pais.

d) Aidolatriadajuventude e do poder.
e) Atransi¢do dotempo.

2*QUESTAO
Analise as proposigdes a seguir e marque a alternativa adequada, em que a autora exprime, predominantemente, uma relacdo de
subjetividade com a criag@o do texto.

I- Moravauma feiticeira que tricotava freneticamente.
II- Deve ser bem melhor na maturidade ou na velhice ter uma alma adequada.
III- Otique-taque, tique-taque tecendo em longas mantas o tempo da nossa vida.

Esta(ao) CORRETAC(S), apenas:

a) lell
b) 1

c) lelll
d) I

e) Ilelll

3*QUESTAO
O texto pode ser considerado:

a) Depoimento, por narrar acontecimentos de vida da autora.

b) Relato progressivo, tendo em vista agdes de um tempo passado.

¢) Género jornalistico, pois informa sobre a histdria da infancia da autora.
d) Resenha, porque fazumarelagéo de fatos vivenciados em uma escrita.
e) Cronicapoética, pelas imagens criadas e uso de linguagem figurada.

4*QUESTAO
Analise as proposic¢des e coloque V para verdadeira e F para falsa, em relac@o ao titulo do texto e assinale a alternativa que traz a sequéncia
CORRETA.

() Otitulo permite claramente prever sobre o que o texto fala.
() Oinicio do primeiro paragrafo traz informagdes claras e pertinentes, em relagéo ao titulo.
( )Aleiturado texto permite formular hipdteses sobre a tematica e a relagdo com o titulo.

a) FFV
b) VFV
¢c) FVV
d) FVF
e) VFF
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5*QUESTAO
Marque, nas alternativas a seguir, a inica que apresenta intengdo comunicativa da autora, em relagéo a fatos com marco temporal, de forma
figurada.

a) [...]aquele que soava horas, meias horas e quartos de hora que me assustavam em noites insones.

b) Poralgum breve tempo, vou tirar férias dessa preocupagao.

¢) Quando crianga, eu achava que no relogio da parede do sobrado [...]

d) [...] morava uma feiticeira que tricotava freneticamente com agulhas de metal tique-taque, tique-taque tecendo em longas mantas o
tempo de nossa vida.

e) Muitos gostariam de ficar para sempre, [ ...] em seus vinte ou trinta anos.

6"QUESTAO
No enunciado “Deve ser bem melhor ter na maturidade ou na velhice uma alma adequada, o que néo significa mofada ou aspera”, pode-se
afirmar que:

I- Haumasequéncia de qualificagdes para o termo “alma”.

II- Aexpressdo “bem melhor” ¢ uma construcdo adverbial comparativa, que apresenta relacio de interdependéncia entre os termos postos
em confronto.

III- Em “namaturidade ou na velhice”, o elo de coesdo “ou” marca uma alternancia entre termos da mesma area semantica.

Analise as proposi¢des e marque a alternativa adequada. Esta(80) correta(s) apenas:

a) 1II
b) Iell
¢) Melll
d) 1

e) lelll

7*QUESTAO
No enunciado “Vou me concentrar no possivel: os afetos, o trabalho, a vida”, pode-se afirmar que ha uma:

I- Progressao discursiva, construida pelareiterag@o de termos que acrescentam informagdes novas.
II- Circularidade discursiva, ocasionada pelarepeti¢ao de ideias.
I11- Redundéncia viciosa, pois ndo acrescenta nenhuma ideia nova, contrariando a coeréncia textual.

Analise as proposigdes e marque a alternativa adequada. Esta(30) correta(s), apenas:

a) II
b) Ielll
c) I
d) III
e) Ilelll

8*QUESTAO
No texto, predomina a fungdo Emotiva porque a autora:

a) Utiliza o proprio codigo para explicar um elemento do proprio texto, por meio da metalinguagem.
b) Centra-se em si mesma, tratando de suas emogdes ¢ lembrangas.

¢) Usaalinguagem, expondo os fatos, de forma objetiva.

d) Influencia o comportamento do leitor, fazendo-o aceitar as suas ideias.

e) Mantém aberto o canal de comunicac¢do, mas a informagao € secundaria.

Texto 02
Feridas do esquecimento

Certa vez, tomei conhecimento de um episddio impressionante, que causou um forte impacto sobre a minha vida, especialmente no que diz
respeito a importancia dos relacionamentos significativos da vida e de como eles se tornam periféricos em nossos dias, sobretudo, por
conta do individualismo que tem marcado a nossa geragao.

Quando foi receber o prémio Nobel da Paz, em 1979, Madre Tereza de Calcuta fez mengdo a uma visita que fizera a um dos mais luxuosos
asilos para idosos, na América. A beleza e o luxo deixaram-na impressionada. Contudo, algo a impactou mais ainda: os velhinhos ali
colocados pelos proprios filhos tinham no rosto uma profunda expressao de tristeza. Ela, intrigada, indagou a si mesma: “por que tanta
tristeza e expressdo de dor naquelas pessoas, apesar do conforto material que as rodeava?”’

De repente, percebeu que todos eles olhavam para uma grande porta. Curiosa, perguntou a sua acompanhante: “Por que todos olham para a
mesma porta? E por que ndo conseguem sorrir?” A responsavel pela visita respondeu-lhe: “Eles olham para aquela porta porque esperam
ansiosamente a visita dos filhos, e este semblante triste e distante que trazem no rosto € porque se sentem feridos. Acham que foram
esquecidos por seus familiares. Infelizmente, de fato, foram esquecidos pelos seus™[...].

(FERNANDES, Estevam. In: Quando vem a brisa. Rio de Janeiro: Ed.Central, 2009, p. 75).
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9°QUESTAO
Do texto “Feridas do esquecimento”, pode-se afirmar que:

I- Proporciona uma reflexdo, por meio de um discurso
personalizado, conferindo ao tema um certo juizo de valor.

II- E uma narrativa com opinides estereotipadas, pois apresenta
uma percepg¢ao darealidade, por meio de formulas prontas.
III-Confere originalidade e um modo de sentir e pensar proprios,

usando um nivel de linguagem simples e acessivel.

Analise as proposi¢des e marque a alternativa adequada. Esta(do)
correta(s) apenas:

a) Il
b) lell
c) 1|

d) Ielll
e) 11

10°QUESTAO
Aexpressio “Certa vez” no primeiro paragrafo funciona como:

a) Encadeador discursivo, demarcando uma situag¢do temporal,
ao tempo em que introduz um enunciado ¢ determina-lhe a
orientacdo argumentativa.

b) Elo de coes@o que opera na manuten¢do tematica, causando
efeito de incompatibilidade discursiva.

¢) Recurso discursivo que estabelece uma relagdo de
causalidade.

d) Conector entre enunciados, conferindo uma informagao nova.

e) Introdutor discursivo que marca uma concessdo, em relacio as
ideias que serdo defendidas.

11*QUESTAO
Emrelagdo ao primeiro paragrafo, pode-afirmar que:

I- Ha trés orag¢des subordinadas adjetivas, todas introduzidas
por pronome relativo.

II- As expressdes “um forte impacto” e “a nossa geracdo”
funcionam sintaticamente como objeto direto.

III- O termo “sobretudo” ¢ uma expressdo adversativa que
contraria uma ideia anterior.

Analise as proposicdes e marque a alternativa adequada. Esta(a0)
correta(s) apenas:

a) lell
b) Ielll
c) 1|
d) I
e) III

12*QUESTAO
No enunciado “A beleza e o luxo deixaram-na impressionada”,
pode-se afirmar que:

I-  Eum periodo simples, com sujeito composto.

II- Otermo “na” faz referéncia a Madre Tereza de Calcuta.

III- A expressdo verbal “deixaram-na” pode ser substituida por
“largaram-na” sem alterar o sentido do enunciado.

Analise as proposicdes e marque a alternativa adequada. Esta(30)
correta(s).

a) ApenaslIlelll
b) Apenaslelll
¢) Apenaslell
d) ApenasIII

e) LIlelll

13*QUESTAO

No enunciado “Ela, intrigada, indagou a si mesma: por que tanta
tristeza e expressdo de dor naquelas pessoas, apesar do conforto
material que as rodeava?”’, pode-se afirmar que:

I- Ha um discurso indireto livre, introduzido depois dos dois
pontos, tendo em vista que se expressam duas vozes: a do
narrador ¢ a do personagem.

II- O termo “as” ¢ um artigo definido plural, pois se refere a um
elemento presente na situacdo de enunciagao.

III- O termo “intrigada” exerce a fungdo sintatica de vocativo, pois
vem entre virgulas.

Analise as proposicdes e marque a alternativa adequada. Esta(ao)
correta(s) apenas:

a) Ilelll
b) Iell
c) lelll
d) I

e) II

14*QUESTAO

No enunciado “Curiosa, perguntou a sua acompanhante: Por que
todos olham para a mesma porta? E por que ndo conseguem
sorrir?”

a) O registro do discurso é indireto, tendo em vista vir separado da
fala do narrador por uma particula introdutoria.

b) Ha um discurso direto do enunciado que ndo vem precedido do
verbo dizer.

¢) Ha um discurso indireto, pois a interlocutora se dirige a sua
acompanhante.

d) Ha o registro de um discurso direto, com a presenga de um
verbo de elocu¢do chamado também “dicendi”.

e) Ha um discurso indireto livre, pois ha indicadores evidentes
entre a fala do narrador ¢ a fala do personagem.

15*QUESTAO
Leia a estrofe de Vital Farias, a seguir, e coloque V para Verdadeira
¢ F para Falsa, nas proposi¢des.

“Faz tempo que ndo te vejo,

Quero matar meu desejo

Te mando um monte de beijo

Aique saudade de océ”.

() Otermo “océ” ¢ uma variante do pronome de tratamento vocg,
e é inadequado o seu uso na estrofe.

() Emqualquer dominio social, encontramos grande variagdo no

uso da lingua.

() Toda variedade linguistica confere identidade a um grupo
social.

( ) O nivel culto da lingua é superior as demais variantes
linguisticas.

Assinale a alternativa que traz a sequéncia CORRETA:

a) VFFV
b) FVVF
¢) FFVV
d) VVFF
e) FVFV
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RACIOCINIO LOGICO

16*QUESTAO

A afirmacio: “Ouele é ounio ¢ professor” esta se referindo:

a) Ao principio danio contradigdo. d) Ao principio daidentidade.

b) Ao principio deliberdade. e) Ao principio do terceiro excluido.

¢) Aoprincipiodo fim.

17*QUESTAO
“Quando fui ao advogado, tive uma resposta excelente”. A declara¢do dada utilizou:

a) Uma estruturaem conjungao.

b) Uma falacia, pois tratamos de uma afirmag¢@o involuntaria.

¢) Umaideiadesemelhanga, ou seja, uma estrutura metonimica.
d) Um paradoxo.

e) Umafiguradelinguagem, quando se refere a “uma resposta excelente”.

18*QUESTAO

Das sentengas abaixo, qual pode ser considerada uma proposi¢éo logica?

a) Ocarroédecorpreta. d) Vocévaiafesta?
b) Corrae ganhe a maratona. e) Abraajanela.

¢) FelizNatal!

19°QUESTAO

Considere a seguinte tabela-verdade:

p q prq pvq Pr—@(PVva
\Y4 \Y4 \Y, \Y,

\Y, F F \Y,

F \Y, F \Y, ?

F F F F

Qual das alternativas corresponde ao resultado da operacéo 16gica?

a) VVFF d) FEVV
b) VEFVF e) FFFF
¢ VVVV

20°QUESTAO

A proposicao “Nao é verdade que José érico e Jodo é baixo” é logicamente equivalente a dizer que é verdade:

a) SelJoséndoérico, entdo Jodo ébaixo. d) Joséndo éricooulodondo ¢ baixo.
b) Joséndo éricoeJodondo éalto. e) SelJoséndoéricooulJodondo ébaixo.

¢) JosééricoouJodonio ¢ baixo.
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21°QUESTAO

Considere verdadeiras as trés seguintes afirmagdes:
I- Todasas amigas de Maria sdo amigas de Fatima.
II- Fatimando é amiga de qualquer amiga de Joana.

III- Alice s6 é amiga de todas as amigas de Roberta.
Se Roberta ¢ amiga de Joana, ento:

a) Alice éamigade Fatima. d) Fatimaéamigade Roberta.

b) Alice ndo ¢ amiga de Maria. e) Alice ¢ amigade Maria.

¢) Maria ¢ amigade Roberta.

22°QUESTAO

Considere a seguinte a proposi¢do: “na opg¢o de decidir se o Brasil é um pais do futuro, a populago brasileira podera dizer sim ounéo”.

Do ponto de vistaldgico, a afirmagao da proposi¢ao caracteriza:

a) Uma contingéncia d) Uma contradicio.
b) Umssilogismo. e) Umatautologia.
¢) Umaequivaléncia.

23*QUESTAO

Qual das afirmativas de acordo com a Légica denomina-se Contradi¢ao?

a) Proposi¢cdo composta que é sempre falsa.

b) Proposi¢@o composta que pode ser verdadeira e pode ser falsa.

¢) Proposi¢do composta que ¢ sempre verdadeira.

d) Proposigdo simples que é sempre verdadeira.

e) Proposigdo simples que é sempre falsa.

24*QUESTAO
Uma propriedade 16gica define a sucessao:

SEGURO TERRA QUASE QUITO SEXAGENAL SABER ?

Qual das palavras abaixo faz parte do conjunto?

a) Capital. d) Idade.
b) Domador. e) Agua.
¢) Porta.

25°QUESTAO

Considera o seguinte diagrama légico:

OO0

Qual das alternativas € a correta?

a) Medicina, alopatia, homeopatia. d) Arquitetura, marceneiros, decoradores.
b) Professores, médicos, advogados. e) Manequins, homens, mulheres.

¢) Religido, cristianismo, budismo.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26°QUESTAO
Na figura abaixo, os pontos M, N e P sio os pontos médios de 4B, 4AC e BC,respectivamente.

Ovalordey—xéigual a:

a) 7
b) 9
c) 13
d) 4
e) 8

27°QUESTAO
A figura abaixo representa a conhecida demonstragio para o Teorema de Pitagoras, apresentada nos Elementos de Euclides. Nela, os
quadrados ABFG, ACKH e BCDE sio obtidos a partir dos lados do triangulo retangulo ABC, com AL //BD .

H
Sobre esta figura, podemos dizer que ¢ correta a afirmacao:
G K
A a) Adreadotridngulo AACE éigual ao dobrodaareado AABD.
F b) Osangulos FBC e ACE sio congruentes.
B c ¢) Aadreadoquadrado ABFG éigual a metade da area do retangulo CELP.
P d) Aareadoquadrado ACKH ¢ igual ao dobro da area do retingulo BDLP.
e) A soma das areas dos tridngulos AABD e ABCK ¢ igual a metade da area do quadrado
BCDE.
D L E
28°QUESTAO
Qual a area do trapézio retangulo da figura abaixo, cujas diagonais sdo perpendiculares entre si?
18 cm
a) 156 cm?
b) 104 cm?
¢) 72cm?
d) 144 cm?
e) 208 cm?

8cm

29°QUESTAO
Dado o nimero complexo z=-2 + 21, assinale a alternativa que apresenta a sua forma trigonométrica.

a) z=24/2 cosn—+isen£
4 4
3n . 3m
b) z =4/2| cos— + isen—
4 4
\/2[ 3t . 3n)
¢) z= coS— + isen—
2 4 4
d) z=2+/2 cos3i+isen3i
4 4

e z= \/5 cos£+isenE
4 4
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30° QUESTAO
Considere a seguinte figura, de cujo quadrado maior, de lado m, retirou-se um quadrado menor, de lado 7.

m

E correto afirmar que o perimetro e a drea dessa figura sdo respectivamente iguais a:

a) dm+n e (n+m)(n—m)
n b) 2m+n e (m+n)(m—n)
¢) 22m+n) e (m+n)(m—n)
d) 22m—-n) e (m+n)(m—n)

—| e) 22m+2n) e (m—n)

31°QUESTAO
Qual o valor dasoma (3000—2990)+(2980—-2970) +(2960—-2950) + ...+ (20— 10)?

a) 2990
b) 15000
¢) 150

d) 150000
e) 1500

32°QUESTAO

Uma lanchonete serve sanduiches em paes com tamanho padrdo de 45 cm. Lucas (9 anos), Mateus (10 anos) ¢ Amanda (11 anos)
compraram um desses sanduiches e o dividiram em tamanhos proporcionais as idades de cada um deles. Se fizeram a divisdo corretamente,
entdo podemos afirmar que Lucas, Mateus e Amanda, respectivamente, receberam um pedago de sanduiche de:

a)l4dcm,15cme 16cm
b)13,5cm,15cme 16,5cm
¢) 13cm,15cmel7cm
d)12,5cm,15cme17,5¢cm
e)12cm,15cme 18cm

33*QUESTAO

Depois de ¢ horas, a concentragdo C, em partes por milhao (ppm), de um certo antibidtico no sangue ¢ dada por C=—0,052+2¢+2.

Depois de ser medicado, em determinado momento um paciente se encontrava com 5,8 ppm desse medicamento. Depois de quanto tempo,
essa concentracdo volta a ocorrer?

a) 3,6h
b) 2h

¢) 3.8h
d) 36h
e) 38h

34*QUESTAO
Um guepardo pode correr 32 km/h mais rapido do que uma leoa. Assim, um guepardo pode percorrer 7 km no mesmo tempo em que uma
leoa percorre 5 km. Nessas condigdes, determine a velocidade do guepardo.

a) 32km/h
b) 80 km/h
¢) 132km/h
d) 112km/h
e) 52km/h
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35*QUESTAO
Alexandre ¢ supervisor de manutengao de um prédio. Ele observou que foram necessarias 4 horas para 20 pessoas lavar e encerar os
andares de seu edificio. Nas mesmas condi¢des, quanto tempo seria necessario para 25 pessoas executarem o mesmo trabalho?

a) 5h d) 5h20 min
b) 3h20 min e)3h

¢) 3h12min

36°QUESTAO

O conjunto solugdo da equagdo Yx+7 =x-5 ¢:

a) S=1{2,9 d)S= 13,16}
b) S=1{9} e)S=1{}

¢) S=1{-3,-3}

37°QUESTAO

Para compor uma nova embalagem de perfume, o designer de uma empresa de cosméticos propds a jungdo de um dodecaedro com um
prisma de base pentagonal, conforme figura abaixo.

Considerando o sélido geométrico assim formado, pode-se afirmar corretamente que as
quantidades de faces (F), vértices (V) e arestas (A) sdo respectivamente iguais a:

a) F=17;V=25;A=40
b) F=19;V=30;A=47
¢) F=19;V=25;A=42
d) F=17,V=30,A=45
e) F=19;V=23;A=40

38°QUESTAO
Das figuras apresentadas abaixo, em qual alternativa ha representaco grafica das fungdes f{x) = senx, g(x) = 2senx e h(x) = sen(2x)?

LY

X
C) S S—o I 3&
-4

Y ST

X

e) AN 1 2 3’&
ol
2]
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39°QUESTAO 3
Resolvaaequagio logi— 5 log

1
§x+):2

O seu conjunto solugdo é:

a) S=1{8-44/5, 8+44/5}
b) S={8+4/5}
¢) S={(8-4/5)
d) S={8-4+/3}
¢) S={8-44/3, 8+44/3}

40 QUESTAO
Ha 10 blusas em promog¢ao em uma loja. Destas, Cleonice pretende comprar 6. De quantos modos diferentes Cleonice pode escolher as 6
blusas?

a) 60
b) 126
¢) 210
d) 720
e) 24
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